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 kRpyaa  jaaÐca kr laoM ik [sa pS̀na ¹ p~ maoM mauid`t pRYz 12 hOM. 

 p`Sna p~ maoM daihnao haqa kI Aaor p`Sna ide gae kaoD naMbar  kao  Ca~  ]<ar ¹ puistka ko mauK ¹ pRYz pr 

ilaKoM. 

 kRpyaa  p`Sna  ka ]<ar ilaKnaa SauÉ krnao sao phla o¸ p`Sna ka ËmaaMk AvaSya ilaKoM . 

 [sa p̀Sna ¹ p~ kao pZnao ko ilae 15 imanaT ka samaya idyaa gayaa hO . p`Sna ¹ p~ ka ivatrNa pUvaa-*Na maoM 10:15 

bajao ikyaa jaaegaa.10 :15  bajao sao  10 :30 bajoa tk Ca~ kovala p`Sna ¹ p~  kao pZoMgao AaOr [sa AvaiQa  ko 

daOrana  va o ]<ar ¹ puistka  pr kao[- ]<ar  nahIM ilaKoMgao .  

 Please check that this question paper contains 12 printed pages . 

 Code number given on the right hand side of the question paper be written on the title 

page of the answer-book by the candidate . 

 Please check that this question paper contains 12 questions. 

 15 minutes time has been allotted to read this question paper .  The question paper 

will be distributed at 10.15 a.m. From 10.15 a.m. to 10.30a.m., the students will read 

the question paper only and will not write any answer on the answer – book during 

this period.   

 

 

 

 



     inad-oSa: 

      Instructions : 

 saMkotaBaavao sava-oYaaM p`Snaanaamau,<araiNa saMskRtonaOva laoKnaIyaaina.  

 jahaÐ saMkot na hao vahaÐ saBaI p`SnaaoM ko ]<ar maoM hI ilaKoM. 

 Answer all questions in Sanskrit , unless instructions are given otherwise. 

Aismana\  p`Snap~o   ca%vaar: KNDa:  BaivaYyaint . 

[sa p`Sna p~ maoM caar  KND  hOM. 

There are four sections in this question paper. 

KND:   “k’’ ApiztaMSa  AvabaaoQanama\ (ApiztaMSa  AvabaaoQana) 

SECTION A (Unseen Reading Comprehension)        15³5+ 10´ 

KND:   “K’’ rcanaa%makkaya-ma\  (rcanaa%mak kaya-) 

SECTION B ( Writing skills)       15 

KND:    “ga ’’ piztaMSa  AvabaaoQanama\  saMskRtsaaih%yasya  ca pircaya:  

                       piztaMSa  AvabaaoQanama\  saMskRtsaaih%ya – pircaya    50³10+ 40´ 

SECTION C  (Reading Comprehension and Introduction to History of Sanskrit      

                       Literature) 

KND:   “Ga’’  CMdao|la=\kar:  (Cnd evaM AlaMkar )    20  

SECTION D (Metres ans Figures of Speech) 

 

 

 

 

 



KND:   “k’’  

ApiztaMSa - AvabaaoQanama\ 

piztaMSa - AvabaaoQana 

Unseen Reading Comprehension        

 15AMka: 

 

1 º AQaaoilaiKtma\  AnaucCodWyaM piz%vaa p`d<aana\ pS̀naana\ saMskRtona ]<art: 

AQaaoilaiKt  daonaaoM AnaucCodaoM kao pZkr ide gae p`SnaaoM ko ]<ar saMskRt maoM dIijae. 

Read the following two passages and answer the given question in Sanskrit : 

³k´  p`qama: AnaucCod: 

                 iSaYya: gauÉma\ ApRcCt\  ¹ “ mahaodya Ñ sauK sauivaQayaao: kao Baod: :u’’ gauÉ: Avadt\ “ 

Ahma\ ekda eksya Qainanaao gaRho Aitiqa ABavama\.tsya Aaitqya gaRhM dRYT\vaa manaisa Ait vyaiqat: 

Aasama\.t~  sava-t:  bahumaUlyaaina ]pkrNaaina Aasana\  ¸Ba`maNao|ip AvaQaanataayaa: AavaSyakta ABavat\ ¸ 

kdaicat\ ikmaip ]pkrNaM ~uiTtuM na syaat\.AasaIt\ t~ savaa- sauKsaamaga`I prma\ Aanandasya na Avat-t 

kao|ip ]pBaao>a. Aaitqya sqaanaM naasaId\ ]pvaoYTuM yaaogyama\ .” evamau@%vaa gauÉ: iSaYyaM samabaaoQayat\ ¹  

“]pkrNaO: p`aPyato naOva sauKma\ . tt\ tu manasa: Aanandona eva jaayato .” 

p`Snaa: 

³ A´ ek pdona ]<art .    ek pd maoM ]<ar dIijae.    Answer in one word              ½ x 2 = 1            

³i´iSaYya: kyaao  ApRcCt\ Æ 

³ii´ gauÉ:ksya gaRho Aitiqa: ABavat\Æ 

³ba´ pUNa-vaa@yaona  ]<art .  pUNa- vaa@ya maoM ]<ar dIijae.  Answer in a complete sentence  2x1=2 

  ksya kona sauKM jaayato  Æ 

³sa´ yaqaainad-oSama\  ]<art .  yaqaainad-oSa  ]<ar  dIijae. Answer as directed ½ x 4 =2 

³i´  ‘ABavama\’  [it iËyaapdsya  kt-RpdM  ikma\  Æ 

³ii´ ‘tt\ tu manasa: ººº.’ A~ ‘ tt\’ [it sava-naamapdM ksmaO pỳau>ma\\ Æ 



³iii´ ‘AnavaQaanata ’ Asya ivalaaomapdM  ikma\  Æ 

³iv´ ‘sauKsaamaga`I ’ Asya ivaSaoYaNaM  ikma\ Æ 

³K´ iWtIya AnaucCod 

P`aaya: SatvaYao-Bya: pUva-M kScana mahapuÉYa: ivadoSaat\ BaartM pìt AagacCt\. sa: Baartsya QaUilama\ 

AspRSat\. QaUlaaO Ailampt\. AanaMidt: BaU%vaa Avadt\ ¹ Ahao Ñ AV AhM piva~ : saHjaat:. sa ca mahapuÉYa: 

AasaIt\ svaaima ivavaokanand: .sa: ca piva~: BaUBaaga: ramaoSvarma\ .puraNaoYau ramaoSvarxao~sya maihmaa vaiNa-t: . Asya 

maRi<akakNa: Aip p`%yaokM BaartIyasya EaWakond`ma\ . A~Ova rama: vaaNaraNaaM sahayatyaa laMkaM p`it saotuM inaima-

tvaana\.ekda AsmaakM raYT`pit: korla p`doSao AmaRtsaotu: [it pustksya ivamaaocanaM kraoit sma .ett\ pustkM maa~a 

AmaRtanandmayyaa ilaiKtma\. sa: Avadt\ ¹ ‘ett\ pustkma\ dRYT`vaa AhM ramasaotuM smaraaima .td\ ekma\ eoithaisakM 

icanhM .]pga`hica~O: tsya Aist%vaM ina$iptM Aist [it.’Ahao ivaica~ma\ AsmaakM Baartma\. 

p`Snaa: 

³ A´ ek pdona ]<art .ek pd maoM ]<ar dIijae. Answer in one word.              1x2=2 

³i´ puraNaoYau ksya maihmaa vaiNa-t: Æ 

³ii´ AmaRtsaotu: [it pustksya ivamaaocanaM  AsmaakM raYT`pit: ku~ kraoit sma . \  Æ 

³ba´ pUNa-vaa@yaona  ]<art .pUNa- vaa@ya maoM ]<ar dIijae. 

Answer in a complete sentence.     2x1=2 

  ivavaokananda:  Baartsya  maRi<akayaaM ivalauNznaM kR%vaa ikma\ Avadt\ Æ 

³sa´ yaqaainad-oSama\  ]<art . yaqaainad-oSa  ]<ar  dIijae. 

Answer as directed.       1x4=4 

³i´ eoithaisakma\  [it pdma\ ksya ivaSaoYaNama\ Æ 

³ii.]pga`hica~O: tsya Aist%vaM  [it vaa@yao tsya  [it pdma\ ksmaO  p`yau@tma\ Æ 

³iii´  inaima-tvaana\  [it iËyaapdsya ktRpdma\ Æ 

³iv´pScaat\ [it Avyayapdsya ikM ivalaaoma pdma\ A~ P`ayau>ma\  Æ 

  ³d´ AnaucCodsya kRto ]pyau>M  SaIYa-kM ilaKt . [sa khanaI ka ]icat SaIYa-k  iliKe . 2 

                  Write a suitable title for this passage in Sanskrit.  



 

 

KND: K( SECTION B) 

saMskRtonarcanaa%maklaoKna( Writing skills in Sanskrit )15AMka: 

2  maHjaUYaat: ]icatsa=kotana\ gaRhI%vaaAQaaoilaiKtaMkqaaMpUriya%vaapuna: ilaKt: AMka: 

 maHjaUYaakIsahayatasao ]icatSabdcaunakrKalaIjagahBaire : 

Complete and rewrite the following story , with the help of the words given in the 

box   below:         1x10=10 

kqaa 

sama`aTAvarMgajaIva: saUfIsaaQavaoSaahlatIfinakTo   ………1………  p`oYyatsmaOBaUimaMdatuM ………2……… 

ca t~ AagantuMyaacanaamakraotu. saaQau: dUtma\ Akqayat\ ‘ma(M ………3…… ka  ]pyaaoigataÆsama`ajaMtavat\ 

kqaya ………4………  dasyaaimap`aqa-naayaa ]<arma\ . etosamaaja: icantyaintnaKlau ……5……sama`aT: 

p`asaad: saovanaIya: . prmaoSvar: ……6……… pìtsaanauga`hMBaUimadanaMkRtvaana \ . caot\ tdova ……7……  

dasyatotih- saksyasvaamaIBaivaYyaitÆ”saaQaustuilaiKtvaana\ ‘ ya: KlauBavait 

……8……Anauga`hpa~Msap`BaudasaaonaBavait . naahMsPaRhyaaima ………9……… At: Ahma\ p`Baao : 

………10……evasadOvaBaivatuma\ [cCaima .’ 

maHjaUYaa 

saaQavao   ¸ saovak:  ¸dUtma\  ¸ saaQaunaa  ¸ BaUimaKNDayaa  ¸dSa-naaya   ¸ BaUmao:  ¸samastma\  ¸ ilaiKtma\  ¸ sama`aT: 

 

3 maHjaUYaat\  ]icatpdaina  ]psaRjya   ‘laoKnaI  ’  [it ivaYayama\  AiQakR%yapHcavaa@yaainasaMskRtonailaKt. 

maHjaUYaasaopdcaunakr ‘laoKnaI  ’ [saivaYayamaoMpaÐcavaa@yailaiKe . 

 

Write five sentences in Sanskrit describing ‘Pen’ with the help of the  words  given in 

the box below maHjaUYaa         1x5=5  

        

laoKnyaa¸ vaalmaIik: ¸kailadasa: ¸ AilaKt\ ¸ ivaduYa: ¸ Sas~ma\ ¸   eYaa ¸ Syaamaa ¸ AQaunaa  ¸  

naIlaa  ¸ dRSyato ¸ r@ta  ¸ svacClaoKnama\ ¸ kaYzflako ¸ ilaKit  ¸ AxaraiNa 

 

 



 

KND: ‘ga’ SECTION C 

piztaMSaAvabaaoQanama\  saMskRtsaaih%yasyacapircaya: 

piztaMSaAvabaaoQanaevaMsaMskRt saaih%ya¹ pircaya 

Reading Comprehension and Introduction to History of  

                                                Sanskrit Literature    40+10=50 

 

4 º  AQaaoilaiKtgaVaMSaM ¸  pVaMSaM ¸ naaT\yaaMSaMcapiz%vaap`d<a p`Snaana\ yaqaainado-SaMsaMskRtona ]<art . 

inamnailaiKtgaVaMSapVaMSatqaanaaT\yaaMSakaopZkr ide gaep`SnaaoMko ]<arsaMskRtmaoMdIijae. 

          Read the following prose ,poetry and drama passages and answer the given  

questions in Sanskrit . 

 

k º  gaVaMSa :  

samaud`$pIba`a*maNa: Avadt\  ¹ “ tsmaOra&ovyayaaqa-M r%nacatuYTyaMdasyaaima .etoYaaMmaaha%myama\ ekMr%naMyad\vastusmaya-to td\ ddait 

. iWvaItrtnaonaBaaojanaaidkmmaRttulyamau%pVyato.tRtIyar%naaccaturMgabalaMBavait . catuqaa-

d`%naai_vyaaBarNaainajaayanto.tdotainar%naainagaRhI%vaa ]jjayanaIMyaavadagat: tavat\ ya&samaaipt: jaata.” 

P`aSnaa:  

1 ekpdona ]<art . ekpdmaoM ]<ardIijae. Answer in one word   ½ x 2 = 1            

A   ba`a*maNa: r%naainagaRhI%vaaku~ Aagat: Æ 

AatRtIyar%naat\  ikMBavait Æ  

 

2 pUNa-vaa@yaoNa ]<art  .pUNa- vaa@yamaoM ]<ardIijae.Answer in a complete sentence. 1x2=2 

A  ksyavyayaaqa-M  samaud:̀ r%naainaAyacCt\ Æ 

Aap`qamaMr%naMikM datum Sa@naaoit Æ 

 

3 yaqaainad-oSaM  ]<art  . yaqaainad-oSa  ]<ardIijae.Answer as directed.  2x1=2 

A ‘AmaRttulyama\ ’ [it ksyapdsyaivaSaoYaNaM Æ 

Aa‘taina ’  [it pdsyaikMivalaaomapdma~  p`yau>ma Æ  

K  pVaMSa: 

ivapidQaOya-maqaaByaudayaoxamaa 

sadisavaa@pTutayauiQaivaËma:. 

yaSaisacaaiBaÉicavya-sanaM 

p`kRitisawimadMihmaha%manaama\ .. 



P`aSnaa:  

1 ekpdona ]<art . ekpdmaoM ]<ardIijae.Answer in one word.  ½ x 2 = 1            

A   saBaayaaMikma\  Apooixatma\ Æ  

Aamaha%mahanaama\  AiBaÉica : kismana\ Bavait Æ 

 

2 pUNa-vaa@yaoNa ]<art  .pUNa- vaa@yamaoM ]<ardIijae. Answer in a complete sentence 1x2=2 

  maha%manaaMivap<aaOAiBavaRwaOcaikMikMpk̀RitisawimadMBavait Æ  

 

3 yaqaainad-oSaM  ]<art  . yaqaainad-oSa  ]<ardIijae.Answer as directed.     2x1=2 

A   vaodo [it sqaanaoikMpdma~  p`yau>ma\  Æ 

Aap`qamapM@%yaaMikma\ Avyayapdma\\ Æ 

[   ‘dura%manaama\ ’ [it pdsyaikMivalaaomapdma~  p`yau>ma\Æ 

[-    yauwo [it Aqao- ikMpdma~ p̀yau>ma\Æ 

 

ganaaT\yaaMSa: 

 puÉYa:      iQak\ capla Ñ ikmau>vaanaisaÆtIxNatra *yaayauQaEaoNaya: iSaSaaoripdRPtaMvaacaMnasahnto . 

rajapu~Scand`kotud-danta: saaoPyapUvaa-rNyadSa-naaixaPt)dyaaonayaavadayaaittavat\ %vairtmanaona 

tÉgahnaonaapsap-t.  

baTva kumaarÑ kRtMkRtmanaSvaona . tja-yaintivasfaairtSarasanaa: kumaarmaayauQaEaoNaya:. dUrocaaEamapdma\.           

[tstdoih .hirNalauPtO: plaayaamaho . 

lava:       ikMnaamaivasfurintSas~aaiNaÆ³[it Qanauraropyait ´. 

P`aSnaa:  

k ekpdona ]<art  ekpdmaoM ]<ardIijae.Answer in one word.        ½ x 2 = 1            

A  QanauQaairNa: saOinaka:  kMtja-yaint Æ 

Aa  k: Qanau: AaraopyaitÆ 

 

K   pUNa-vaa@yaoNa ]<art . pUNa- vaa@yamaoM ]<ardIijae.Answer in a complete sentence. 1x2=2 

cand`kotu: ksyadSa-naonaAaixaPt)dya: AasaIt\ Æ 

 

gayaqaainad-oSaM  ]<art  . yaqaainad-oSa  ]<ardIijae.Answer as directed   2x1=2 

A sahnto: [it iËyaapdsyakt-Rpdma\ ikM Æ   

Aadudant: [it AsyaikMivalaaomapdma~  p`yau>ma\  ikma\ Æ 

 



5  Sabdaqaa-na\ maolaiya%vaailaKtSabdaoMkaAqaao-M saoimalaanakIijae .         ½ x 4 = 2          

      Match the words with their meanings and  rewrite the same. 

   1 AiBaQaaya   paiND%yama\ 

   2 Apgatmalao   itrskuva-nt: 

   3 AvaQaIryant:   daoYarihtojaato 

   4 vaOdgQyama\    ]>%vaa 

 

6    AQaaoilaiKtoYauvaa@yaoYauroKaMiktpdainaAaQaR%yap`Snainamaa-NaMkuÉt . 

roKaMiktpdaoMkoAaQaarprp`Snainamaa-Na kIijae. 

Frame questions on the basis of understand words.    1 x 4 = 4          

A   pirpUNa-oYaunaIDoYaup`itinavat-nto . 

Aa%yaagaevaihrxaNama\ . 

[     saPtpva-tana\ saPtkulaacalaana\ vadint . 

[-    Akma-Na:kma- jyaaya:. 

 

7 AQaaoilaiKtBaavaaqa-yaao:  ir>sqaanapUit-M maHjaUYaapdsahayatayaakuÉt . 

inamnailaiKtdaonaaoMBaavaaqaao-MmaoMmaHjaUYaamaoM ide gaeSabdaoMkIsahayatasaoir>sqaanaaoMkIpUit- kIijae. 

Fill in the blanks in the following two explanations with the helps of the words given below. 

3+3=6 

A   hritAitimalanaipdaoYajaatMgauÉpdoSa: 

Anvaya:  

yaqaa ……1…     p̀kaSa: ……2……  Aagatma\ ……3……   dUirkraoittqaOva ……4……… daoYaO: ……5…… 

A&anama\ ……6……… dUrIkraoit . 

 

Aatdojaittnnaojait  ¸ td\ dUro td\vaintko . 

tdnt: sava-laaoksya  ¸tiwbaih:  p`itiYzt:.. 

 

Baavaaqa-  

sa: calait  ¸ sa: na ………1…  ¸  sa: ……2……… ¸ dUroAipAist ……3…… AipAist ¸ saeva 

……4……… sava-sya ………5…… ivaVmaana: Aist¸  sa: Asmaat\ jagat: ……6…… AipAist. 



calait¸ GanaanQakar: ¸saUya-sya¸ baih: ¸AnQakarma\  ¸ maaga-ma\ ¸ dUrIkraoit ¸ Ant: ¸Aksmaat\ ¸Asya ¸  samaIporajasau 

 

8   AQaaoilaiKtyaao: Slaaokyaao: Anvayayaao: ir>sqaanapUit-M kuÉt.  

 inamnailaiKtdaonaaoMSlaaokaoMkoAnvayaaoMmaoMir>sqaanaaoMkIpUit- kIijae . 

 Fill in the blanks in the following prose- order-renderings of the two verses.  1½ +1½ =3 

 

 A tmaQvaroivaSvaijaitixitSaM ¸ ina:SaoYaivaEaaiNatkaoYajaatma\. 

  ]pa<aivaVaogauÉdixaNaaqaI-  kaO%sa: p`podovartntuiSaYya: .. 

   

Anvaya: 

vartntu: iSaYya: kaO%sa: ………1……  p`podogauÉdixaNaaqaI-  ivaSvaijait ………2…  

ina:SaoYaivaEaaiNatkaoYajaatMtMixaitSaM ……3…… . 

  

Aa naikiHcadipkuvaa-Na: saaO#yaOd-u:Kanyapaohit . 

 t<asyaikmaipd`vyaMyaaoihyasyaip`yaaojana: .. 

Anvaya:  

ikiHcat\ Aipna ……1……… du:KainasaaO#yaO: ……2…… ya: ihyasyaip̀ya: jana: tt\ tsya ……3… 

d`vyama\. 

9 yaqaainado-SaM ]<art .yaqaainad-oSa  ]<ardIijae.Answer as directed.  

   A kt-RpdMiËyaapdMcaicanaut.kta- evaMiËyaapdcauinae. Select the subject and the verb.   1+1=2 

 (i) xaNaoxaNaohyasyaKuraiSca@kNapaYaaNaKNDoYaup̀sKlaint .  

  (ii)caot\ %vama\ evatnauYao.  

 

AaivaSaoYyapdMicanaut. ivaSaoYaNapdcauinae. Select the subject adjective.     1+1=2 

  (i) inama-laaipkalauYyamaupyaaitbauiw:. 

  (ii) AhMinaiScanttayaaekMina:Svaasama\ . 

 

[  AQaaoilaiKtpMi>YauroKaMiktsava-naamapdokaByaaMp`yau>o Æ 

AQaaoilaiKtdaopMi>yaaoMmaoMroKaMiktsava-naamapdiknakoilaep`yau> hue hOM Æ 

   In the following two lines for whom are the underlined pronouns used?   1+1 = 2 

 (i)  evaM tat cand`pID Ñ AQaItsava-Saas~syato naalpmaip ]pdoYTvyama\ Aist . 

  (ii) AnayaadOvavaSaonarajaana: . 



 

[-  k: kma\ kqayait ÆkaOnaiksasaokhrhahOÆ Who is saying to whom?    1+1=2   

  (i) AQaunaa mama gamanasamaya: samautagataeva . 

  (ii) Bagavaana %vaaMdIGa-jaIvanaMkaryatu . 

 

] samaanapdMicanaut. 

samaanaaqa-kpdcauinae.  

Select and write the synonyms.        1+1=2 

 A saarhIna: 

nakovalamaotopSauByaaoinakRYTastRNaoByaao|ipinassaara: eva. 

Aa %ya>vaa 

natukdaicat\ kapuÉYaa [vasvasqaanama\ APahayap̀plaayant. 

 

10  kAQaaoilaiKtlaoKakanaama\  ksyaaipeksyakavyasyanaamailaKt : 

inamnailaiKtlaoKkaoMkoiksaIekkavyasyanaamailaiKe. 

Write the names of any one work of the each of the following poets.1x5=5 

  baaNaBa+  ¸vaodvyaasa¸ kailadasa¸gaMgaadasa¸ )iYakoYaBa+acaaya - 

    K   AQaaoilaiKtrcanaanaaMkolaoKkanaaMnaamaainailaKt : 

inamnailaiKtrcanaaAaoMkolaoKkaoMkonaamailaiKe. 

  Write the names of the authors of the following works.  1x5=5 

CndaomaMjarI¸saMskRtnaaTk¸samauds̀aMgama¸vaR<ar%naakr¸iSavarajaivajaya: 

 

 

 

 

 

 

 

 



KND:   “Ga’’ SECTION D  

 CMdao|la=\kar:  (CndevaMAlaMkar)   

Metres and Figures of Speech   20 

    11 A º p`Snaana\ ]<art . 

p`SnaaoMko ]<trdIijae. 

 Answer the questions.                       1x2 =2 

   

(i) maatar: A~ kaogaNa:Æ 

  (ii) vasantlaitkaCndisap`qama: vaNa-: gauÉ: BavaitvaalaGau:Æ 

 

 ba º AQaaoilaiKtpirBaaYaa : pUryat. 

inamnailaiKtpirBaaYaaAaoMkaopUrIkIijae . 

Complete  the following definitions.     1x4+=4   

 

  (i) nanamayayayautoyaM …………………BaaoigalaaokO:. 

  (ii) saUyaa-SvaOya-id …………… Saad-UlaivaËIiDtma\ . 

  (iii) jataOtuvaMSasqa ……………………. 

  (iv)  ………………  maailanaIBaaoigalaaokO: . 

 

 saAQaaoilaiKtpMi>tyaao : ikMikMCnd:Æ 

inamnailaiKtpMi>tyaaoMmaoMkaOnakaOnasaCndhOÆ 

      What is the metre in the following lines?    2x1=2  

 

  1 ivacaxaNa: p̀stutmaacacaxao . 

2 ]paija-tanaaMiva<aanaaM  %yaagaevaihrxaNama\ /. 

 

d  eksyaCndsa:  ]dahrNaMilaKt .       2 

iksaIekCndka ]dahrNailaiKe.   

 

 

 

 

 

 



 Write an example of any one of the following meters.  

maailanaI  ]pjaait 

 

12 º A  ksyaicadoksyaSabdalaMkarsyasaaodahrNaMlaxaNaMilaKt. 

iksaIekAlaMkarka ]dahrNailaiKe.  

           Write an example of any one of the following figures of speech.  3x1=3 

  $pk:   yamak:  

    

ba º kovalamaoksyaAqaa-laMkarasyalaxaNamaudarNaMcailaKt:     1x3=3 

 iksaIekkaAqaa-laMkarkasaaodahrNalaxaNailaiKe. 

 Define the illustrate any one of the following 

  ]%p`oxaa  ]pmaa 

 

saAQaaoilaiKtpMi>tuYaukoinamnailaiKt Æ 

inamnailaiKtpMi>yaaoMmaoMkaOnakaOnasaoAla=karhOM Æ  

What are the figures of speech in the following lines?   1x2=2 

(i) SabdaqaaO-   sa%kivairvaWyaMivaWanapoxato. 

 (ii) p`xaailat [va  ]d\Baaisat [vaBavanamaajagaama. 

 

saAQaaoilaiKtpirBaaYaaWyaMpUryat .             

inamnailaiKtpirBaaYaaAaoMkaopUrIkIijae . 

Complete  the following definitions.     1x2=2 

 

(i) saamaanyaMvaaivaSaoYaNao ………………………. 

(ii) ……………  AitSayaaoi@t-gaVto . 

  

 

 


